

黄团发 2017[141]号

关于组织全区广大团员青年认真学习宣传贯彻 党的十九大精神的通知

区各直属团组织、区域团组织、区各级学校团组织：

为进一步动员和组织全区广大团员青年深入学习宣传贯彻党的十九大精神，更加牢固地树立“四个意识”、增强“四个自信”，落实“学懂、弄通、做实”的要求，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作，牢记初心、不忘使命、勇担重任，团结带领广大团员青年勇做时代的弄潮儿，不断汇聚起夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的磅礴青春力量。根据区委和团市委相关部署，现就组织全区广大团干部和团员青年认真学习宣传贯彻党的十九大精神的有关安排通知如下：

一、统一思想，提高认识，全面准确学习领会党的十九大精神

党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，是以习近平总书记为核心的党中央带领全党全军全国各族人民迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的一次历史性盛会，在党和国家发展历程中具有重要里程碑意义。党的十九大传递出坚如磐石的战略定力、与时俱进的理论勇气、实事求是的实践品格、勇于担当的无畏精神、勤政为民的赤子之心，令人鼓舞、催人奋进。认真学习宣传贯彻党的十九大精神，是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。

党有号召，团有行动。共青团是党的助手和后备军，只有学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，才能更好履行党赋予的职责使命，更好团结带领广大团员青年发挥生力军和突击队作用，始终紧跟党走在时代和青年的前列。共青团员是青年中的先进分子，应当坚持与共产党员同样的政治标准，只有学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，才能更好保持自身的先进性，更好发挥在青年中的模范带头作用。当代青年将是新时代建设社会主义现代化强国的中坚力量，只有学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，才能更好了解把握国家和民族的发展大势、找准自身成长发展的正确路径，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

共青团学习领会党的十九大精神，必须从原原本本认真学习原文做起，坚持全面准确。要认真研读党的十九大报告和党章，着重把握以下 10 个方面：深刻领会党的十九大主题，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵，深刻领会党的十八大以来党和国家事业发生的历

史性变革，深刻领会中国特色社会主义进入了新时代，深刻领会我国社会主要矛盾的变化，深刻领会新时代中国共产党的历史使命，深刻领会实现第一个百年奋斗目标和向第二个百年奋斗目标进军，深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重大部署，深刻领会国防和军队建设、港澳台工作、外交工作的重大部署，深刻领会坚定不移全面从严治党的重大部署。

共青团学习宣传党的十九大精神，必须抓住重点、面向青年。要把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想上，聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上，聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断的深远影响上，聚焦到贯彻落实党的十九大重大决策部署上，聚焦到以习近平同志为核心的党中央为核心的新一届中央领导集体是深受全党全国各族人民拥护和信赖的领导集体上，聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上。

二、全面发动、突出重点，在广大团员青年中兴起学习宣传党的十九大精神的热潮

全区各级团组织、广大团干部和团员青年要把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务抓紧抓实，自觉把思想和行动统一到党的十九大精神上来。要以提高自身认识水平和增强学习宣传的实效性为基本目标，认真学习和准确把握党的十九大精神丰富而深刻的内涵，努力转化为深入推进共青团改革和工作、团结带领广大团员青年为实现党的十九大确定的各项任务不懈奋斗的强大动力。要端正学习态

度，反反复复钻研，真正从学习中提升理论水平、大局把握能力和推动本职工作的本领。要找准方法路径，原原本本学习原文，细化专题深入研讨，联系本职推动工作，分层分类突出精准，确保学到位、学深入，真正把党的十九大精神变为思想和行动自觉。要突出结果导向，用有没有自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、有没有进一步提升做好新时代共青团工作的能力水平作为标准，来检验和评判学习的实效性。

各级专职、挂职、兼职团干部要带头全面学习、完整领会党的十九大精神，当好团员青年的表率；专职、挂职团干部要有更高要求，做到先学一步、学深一层。各级团组织要高度重视，积极参与课题研究和宣讲工作。当前和今后一个阶段，各课题组全体成员都要把全面深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为最重要的政治任务，认真研读十九大报告原文，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面掌握党的十九大精神的主要内容，准确理解对共青团的新要求，广泛开展各类学习研究交流宣讲活动。

各基层团组织要把学习党的十九大精神作为增强共青团员先进性的核心要求，作为“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践常态化、制度化的主体内容，联系自身实际，通过主题团日、专题组织生活会、宣讲报告、学习座谈、征文演讲、知识竞赛等多种形式，在各行各业的团员青年中掀起学习党的十九大精神的热潮。今年12月底前，每个团支部至少开展1场集中性专题学习活动。

面向不同青少年群体要分类开展学习宣传。面向中小学和中职学生，着力突出成就教育和情感教育，引导他们深刻领会党和国家事业的历史性成就和历史性变革，不断增进对

以习近平同志为核心的党中央的拥护和爱戴。面向职业青年，紧密结合其关注的现实问题，着力加强党的十九大报告中的政策解读，增进他们对党的信心、信任和信赖。面向各领域新兴青年群体、青年社会组织成员等，要更多结合新时代大背景大舞台、共同梦想、共同目标等内容开展宣传，激发他们同心共筑中国梦的理想追求。区青联、学联等青年组织和社团，要面向各自联系的青年群体，广泛组织学习宣传和培训活动，推动党的十九大精神深入各界青年。少先队组织要坚持形象化、情感化、榜样化宣传，用孩子们听得懂、记得住的语言和具体、直观、生动的方式，向少先队员讲解好党的十九大精神。

三、联系实际、推动工作，引领团员青年积极投身中国特色社会主义建设的伟大实践

全区各级团组织、广大团员团干部要认真学习宣传贯彻落实党的十九大精神，进一步明确总体要求，把握重点内容，深刻谋划从严治团、改革攻坚等全团重点工作，坚定不移向社区走，坚定不移往网上去。要把推进从严治团摆在更加突出的位置，坚定不移去“四化”、强“三性”，坚定不移“转职能、转方式、转作风”，切实提升团干部能力和团组织战斗力。要紧紧围绕推进改革攻坚，持续夯实主业主责，坚持围绕中心服务大局，在创新制度机制、健全团的功能、提升工作成效方面努力取得更大突破。要扎实做好区第三次团代会各项筹备工作，深入开展调查研究和经验总结，严肃换届纪律，凝聚各方力量共同开好团代会。

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，团结带领广大青年坚定不移听党话、跟党走，团结带领广大青年奋发有为、建功立业，在黄浦打造“四个标杆”、实现“四个

前列”，落实“四个进一步”，加快建设世界最具影响力的国际大都市中心城区的征程中，团结凝聚广大青年想到一起，干到一起，戮力同行、携手并进，扬起青年追梦筑梦的理想风帆。

以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，将青少年思想政治引领摆在首位。抓好青少年思想引领工作始终是群团组织第一位的政治责任，共青团是青年意识形态工作中坚守前哨的工作队、宣传队，必须将青少年思想政治引领摆在首位，作为我们的主责主业来抓好抓实。要继续在区红色教育基地广泛开展“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动，善用社会化方式、常态化思维，有效激发青少年爱党爱国热情。要在青少年中广泛开展红色革命教育、传统文化教育、国情党情教育，以实际行动学习贯彻党的十九大精神，在新时代建功立业。

坚定不移往社区走，努力开辟共青团工作新空间。共青团组织必须扎根基层社区这一广阔工作空间，推动团的组织和工作在基层社区进一步发展壮大。继续推进区域化团建和青年中心建设，充分调动“团干部+社工+志愿者”工作队伍服务基层社会治理创新。动员更多青年社会组织、社会力量参与社区治理和社区建设，调动青年力量为社区自治共治贡献力量。

坚定不移往网上去，建设“触手可及”的黄浦共青团。加强“黄浦新青年”新媒体品牌建设，强化网上思想引领。打造以“黄浦新青年”为核心的共青团新媒体矩阵，强化网上舆论引导和价值传播，不断扩大共青团新媒体的影响量级。更加注重以线下活动推动线上凝聚，着力提升共青团组织吸引力和影响力。更加注重整合社会资源，探索开发视频、音

频、H5、动漫、游戏等多种形态的新媒体产品。加强网上服务平台建设，提升线上线下服务能力。吸引更多青少年微信关注“黄浦新青年”，

展实际紧密结合起来，与青年的思想实际和人生发展紧密结合起来，以青年耳濡目染的基本事实和感同身受的亲身体验为依据，以真理的力量、真实的逻辑、真诚的态度教育引导青年，创造性地开展党的十九大精神学习宣传贯彻活动，体现本地区、本系统、本单位的特色，提升学习实践活动的针对性和有效性。

4、加强宣传，形成声势。围绕学习贯彻党的十九大精神活动主题，充分发挥团报团刊、各类团属宣传阵地和互联网、新媒体的宣传优势，加大宣传力度，牢牢把握正确导向，积极营造学习贯彻党的十九大精神的浓厚氛围。增强活动宣传的感染力和影响力，形成统一声势，吸引和凝聚广大青少年积极参与。要深入总结工作经验，团区委将择优报送团市委和市级媒体平台，进一步扩大社会影响，积极营造黄浦各级团组织和广大团员青年认真学习宣传贯彻党的十九大精神的良好氛围。

共青团上海市黄浦区委

2017年11月20日